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Obesrvera att inga poang fran datorlabbar giller ldngre, sa alla uppgifter skall goras. Observera
ocksa att alla 16sningar skall motiveras om inte annat sdgs. Losningar ldggs in pa kursens hemsida
senast dagen efter tentan. Skrivningarna berdknas vara fardigrittade den 25:e januari. Réttningen kan
dédrpa granskas pa expeditionen i Matematiska vetenskaper. Denna har 6ppet varje vardag 9-13. For
betyget 3 kréavs 20p, for betyget 4 krivs 30p och for betyget 5 krivs 40p. Lycka till!

1. Bestim med hjilp av laplacetransformering den funktion y(t) som uppfyller
y' () +4y'(t) + 3y(t) =e >, t >0,

med 5(0) = 4'(0) = 0. (6p)
2. Lat f(t) vara periodisk med perioden 7 och pa intervallet [0, 7| uppfylla f(t) = ¢.

(a) Rita funktionens graf pa intervallet [—27, 27]. (1p)
(b) Visa att den trigonometriska fourierserien for f(¢) ar 3p)
m > sin 2kt
2 k-
k=1
(c) Bestdm med hjélp av med hjilp av (b) summan av 21?;1 k% (2p)
3. Los med valfri metod differensekvationen (6p)

Ynt2 + Yns1 — 2Yp = 2"
med villkoren 5 = 1 och y; = 2.
4. (a) Bestdm konvergensradien for potensserien (4p)
% 2n
Bestdm ocksa seriens summa for de x for vilka serien konvergerar.

(b) Bestidm konvergensradien for potensserien (2p)

ad X
Z3n+n2'

n=0

VAND!



5. Los differensekvationen (6p)

n
Yni2a +6) 5" Py =0; yo=1,51 =0
k=0

6. Antag att for ett linjirt kontinuerligt kausalt tidsinvariant system giller att om man som insignal

siinder funktionen x(t) = e ug(t) s fr man utsignalen y(t) = te™*tuy(t).

(a) Bestdm systemets dverforingsfunktion. (2p)
(b) Bestim systemets impulssvar. (2p)
(c) Vilken utsignal far man om man har z(t) = e ?!uy(t) som insignal? (2p)
7. Bestém laplacetransformen av f(t) = | cost|. (6p)

8.

(a) Antag att en foljd {y, }$° har z-transformen

o 2 1
vz =3 T
n=0 z

Vilket virde har 5 ? (Ip)

(b) Ett specialfall av en formel i boken séger att om en f6ljd {y,, }¢° har z-transformen Y'(z) s
har foljden {y,+1}$° z-transformen zY (z) — zy,. Bevisa detta specialfall. 3p)

(c) For laplacetransformer anvéinder man ofta den regel som séger att om f(¢) har transformen
F(s) sa har f'(t) transformen sF'(s) — f(0). Bevisa denna regel. 3p)

(d) Ge exempel pé en funktion som &r kontinuerlig pa intervallet [0, co] men som inte kan
laplacetransformeras. (1p)
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